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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 003/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE  TAUBATÉ- SP 

TERAPEUTA OCUPACIONAL 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ – SP – TERAPEUTA OCUPACIONAL  
Marque aqui as suas respostas:  
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31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Texto 
Matemática e Raciocínio Lógico Quantitativo 
Conhecimentos Específicos 

15 
15 
20 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTOS 

 
1) A partícula SE pode assumir diversas funções 
sintáticas em língua portuguesa. Marque a alternativa 
na qual ela exerce a função de índice de 
indeterminação do sujeito. 
a) Reprovou-se o aluno. 
b) Vendem-se casas. 
c) Consertam-se bicicletas. 
d) Precisa-se de funcionários. 
 
2) Leia o trecho do texto a seguir e considerando as 
características da figura de linguagem o qual se 
desenvolve, assinale a alternativa cuja interpretação 
está CORRETA: 
“E assim, quando mais tarde me procure / Quem sabe 
a morte, angústia de quem vive / Quem sabe a solidão, 
fim de quem ama / Eu possa me dizer do amor (que 
tive): / Que não seja imortal, posto que é chama / Mas 
que seja infinito enquanto dure.” Vinicius de Moraes 
a) Apresenta discurso subjetivo, com o objetivo de 
comover, emocionar o leitor, marcado por sinais de 
pontuação, desenvolvendo-se sempre em primeira 
pessoa. 
b) A mensagem transmitida pelo texto tem o intuito de 
convencer, cativar, persuadir o interlocutor, 
desenvolvendo-se na maioria das vezes em primeira 
pessoa. 
c) Trata-se de mensagem informativa, com o objetivo de 
informar, notificar, referenciar, anunciar, indicar, através do 
uso da linguagem denotativa. 
d) O texto caracteriza-se pela utilização do código para 
explicação do próprio código utilizado, sendo 
caracterizado por um enunciado, com ou sem verbo, que 
tem sentido completo. 
 
3) Considerando o processo de formação e estrutura 
das palavras, assinale a alternativa cujo conteúdo 
apresenta uma derivação parassintética: 
a) Socorrer. 
b) Canto. 
c) Acalmar. 
d) Vinagre. 
 
4) Assinale a alternativa cujo conteúdo apresenta 
corretamente a figura de linguagem utilizada no texto 
de Manuel Bandeira abaixo: 
“Quando indesejada das gentes chegar 
(não sei se dura ou coroável), 
Talvez eu tenha medo. 
Talvez sorria, ou diga: 
- Alô, iniludível!”  
a) Prosopopeia. 
b) Eufemismo. 
c) Ironia. 
d) Paradoxo.  
 
5) Segundo o padrão culto da língua portuguesa, a 
parte da fonologia que trata da acentuação e da 
entoação adequada dos fonemas é a: 
a) Ortoepia. 
b) Fonoesia. 
c) Prosodia. 
d) Fonodia. 
 

6) Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
justificativa que pode ser empregada para a 
ocorrência da crase na seguinte oração: “À esquerda 
ficava o lar dos idosos.” 
a) Locuções adverbiais e prepositivas formadas por 
substantivos femininos. 
b) Locuções adverbiais que indicam direção ou 
instrumentos, como, por exemplo, feito à mão. 
c) Antes das palavras que expressam casa, como lar, 
moradia, residência. 
d) Antes do nome de coordenadas indicativas de lugar. 
 
7) A pontuação marca na escrita as diferenças de 
entonação, contribuindo para tornar mais preciso o 
sentido que se quer dar ao texto. Considerando as 
regras sobre o emprego da vírgula, assinale a 
alternativa em que a referida pontuação é utilizada 
para isolar adjunto adverbial, quando ele é extenso, ou 
quando se quer destacá-lo: 
a) O resto, os doces, os salgados, os frios, irá na caixa 
térmica. 
b) Você viu, Carlos, não sobrou muita coisa. 
c) Campinas, 30 de abril de 2019. 
d) À noite, faço um curso de computação gráfica. 
 
8) Considerando a função sintática do adjetivo, 
assinale a alternativa cujo conteúdo justifica 
corretamente o emprego do adjetivo sublinhado na 
seguinte frase: Foi atacado na floresta por um animal 
grande e cabeludo. 
a) O adjetivo exerce função de adjunto adnominal. 
b) O adjetivo passa a advérbio e funciona como adjunto 
adverbial. 
c) O adjetivo exerce função de predicativo do sujeito. 
d) O adjetivo exerce função de predicativo do objeto. 
 
9) Com o intuito de enfatizar o termo da oração que 
funciona como objeto, comumente utiliza-se um 
pronome oblíquo com sentido e função equivalentes. 
Considerando o enunciado, assinale a alternativa cujo 
conteúdo apresenta um objeto indireto pleonástico: 
a) À minhas virtudes, não lhes dava nenhum valor. 
b) Estes animais, já os alimentei antes. 
c) Escolheram a ele e não a mim. 
d) As revistas, comprei-as ontem. 
 
10) Orações subordinadas adverbiais são orações que 
exercem a função de adjunto adverbial do verbo da 
oração principal, tendo a mesma função que um 
advérbio na estrutura frásica. Assinale a alternativa 
cujo conteúdo expressa uma oração subordinada 
adverbial causal: 
a) Choveu porque o pátio está molhado. 
b) Joana desapareceu na escola, porque ninguém mais a 
viu. 
c) Choveu porque houve muita evaporação. 
d) Não ria dele, que está desesperado. 
  
11) A concordância nominal se baseia na relação entre 
um substantivo e as palavras que a ele se ligam para 
caracterizá-lo. Assinale a alternativa cujo conteúdo 
apresenta uma frase onde o anteposto, concorda com 
o substantivo mais próximo, por funcionar como 
adjunto adnominal: 
a) Nunca vi tamanho carinho e gratidão. 
b) Permaneceu sentada Maria e João. 
c) Encontrei abandonados a bolsa e o violão. 
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d) É proibido entrada de pessoas estranhas. 
 
12) Considerando a frase: Ele conhece bastantes 
países. Assinale a alternativa cuja concordância 
nominal fundamenta-se pela mesma regra gramatical: 
a) Já é meio dia e meia. 
b) A porta meio aberta, deixava ver o interior da sala. 
c) As roupas custaram caro. 
d) Ele trabalhou bastante neste verão. 
 
13) Concordância verbal é a relação estabelecida de 
forma harmônica entre sujeito e verbo. Assinale a 
alternativa cuja frase os elementos do sujeito unidos 
por ou, onde a conjunção exprime exclusão, a 
concordância verbal está CORRETA: 
a) Branco ou preto estão na moda. 
b) Carla ou Vanessa usará o vestido na festa. 
c) O avô ou os avós dela virão na reunião. 
d) Pizza ou churrasco agradam-me. 
 
14) Assinale a alternativa cujo conteúdo refere-se 
corretamente aos verbos anômalos: 
a) São verbos que, na sua conjugação, não apresentam 
todos os tempos, modos ou pessoas. 
b) São verbos que, na sua conjugação, apresentam duas 
ou mais formas equivalentes. 
c) São verbos que, na sua conjugação, apresentam duas 
formas de imperativo afirmativo. 
d) São verbos que, na sua conjugação, apresentam no 
radical alterações mais profundas que os verbos 
irregulares. 
 
15) O predicado é um dos termos essenciais da oração 
e indica o que acontece ao sujeito, concordando com 
este. É formado, obrigatoriamente, por um verbo ou 
locução verbal. Assinale a alternativa cujo conteúdo 
apresenta um predicativo verbo-nominal formado por 
verbo transitivo, objeto e predicativo do sujeito: 
a) Ontem vi minha filha muito ansiosa. 
b) Os assaltados entregaram tudo o que traziam. 
c) Os exploradores terminaram a expedição exaustos. 
d) Os professores ensinaram tudo o que sabiam. 
 
MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITATIVO 

 
16) Em uma competição de ciclismo rural, o percurso 
a ser percorrido foi marcado por 2 pontos, onde cada 
competidor deveria parar para receber as informações 
de seu desempenho na prova e depois prosseguir. No 
primeiro ponto um ciclista recebe a informação de que 
completou a primeira parte do trajeto com o 
velocidade média equivalente a 50 km/h. No segundo 
ponto a informação é que o ciclista percorreu a 
segunda parte do trajeto a uma velocidade média de 
35 km/h. e ao concluir a prova é informado que a 
última parte do trajeto foi percorrida a uma velocidade 
média de 20 km/h. Considerando os dados do 
enunciado, assinale a alternativa que apresenta a 
CORRETA velocidade média do ciclista durante toda a 
competição: 
a) 30 km/h. 
b) 31,7 km/h. 
c) 30,4 km/h. 
d) 52,5 km/h. 
 
17) Os valores a seguir equivalem à taxa (em %) de 
evasão escolar no período dos últimos 6 meses nos 

municípios de um estado do Brasil: 7,5; 8,7; 3,5; 6,3; 
7,5; 7,6. Assinale a alternativa cujo conteúdo equivale 
à mediana da taxa de evasão no período apresentado: 
a) 7,5. 
b) 6,8. 
c) 4,9. 
d) 6,1. 
 
18) Um objeto foi lançado por um pedestre em direção 
à um edifício vertical tendo percorrido 11,0 m até 
atingir a sacada do apartamento do 2º andar do 
edifício. Sabendo-se que o objeto foi lançado a um 
ângulo constante de 40º, assinale a alternativa cujo 
conteúdo equivale à altura da referida sacada utilize: 
sen 40º = 0,64; cos 40º = 0,77; tg 40º = 0,84 
a) 12,0 m. 
b) 8,0 m. 
c) 6,0 m. 
d) 7,0 m. 
 
19) Para percorrer os pastos de uma fazenda o 
encarregado parte a cavalo do curral e cavalga 60 km 
até o pasto A, em seguida cavalga 20 Km até o pasto 
B, e depois 18 km até o pasto C, e posteriormente 
retorna ao curral. Assinale a alternativa cujo conteúdo 
apresenta a menor distância possível entre o pasto C e 
o curral: 
a) 98 km. 
b) 22 km.  
c) 40 km. 
d) 38 km. 
 
20) Uma concessionária de veículos tem disponível 
para pronta entrega em seu pátio diversos 
automóveis, sendo que 65% utilizam como 
combustível etanol, 48% utilizam como combustível 
gasolina, e 15% utilizam diesel. A quantidade em 
porcentagem de carros flex é: 
a) 98%. 
b) 85%. 
c) 28%. 
d) 2%. 
 
21) Uma construtora desloca 12 operários para a 
reconstrução de muro que desabou durante uma forte 
chuva em uma de suas obras. Sabendo-se que o 
mesmo muro tinha sido construído em 40 dias por 8 
operários trabalhando 6 horas por dia. Assinale a 
alternativa que apresenta a diferença de horas diária 
trabalhadas pelos operários para que a reconstrução 
do muro seja concluída em 20 dias: 
a) 2 horas. 
b) 8 horas. 
c) 5 horas. 
d) 3 horas. 
 
22) Em um hospital as enfermidades dos pacientes 
internados foram divididas de acordo com o sistema 
do organismo acometido pelas mesmas. 45% delas 
envolvem o sistema respiratório, 40% o sistema 
excretor, 60% o sistema circulatório, 21% envolvem 
tanto o sistema respiratório quanto o excretor, 13% 
envolvem o sistema excretor e o circulatório, 22% o 
respiratório e o circulatório e 5% envolvem o sistema 
respiratório, excretório e circulatório. Considerando 
os dados da questão, assinale a alternativa que 
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apresenta a quantidade de pacientes cuja enfermidade 
não envolve nenhum desses sistemas:  
a) 27%. 
b) 6%. 
c) 45%. 
d) 8%. 
 
23) Para pintar as paredes internas de sua casa Maria 
decidiu criar uma cor exclusiva, para isso comprou 4 
cores diferentes de tingidor em pó: branca, amarela, 
vermelha e azul tendo misturado todas elas na 
seguinte e respectiva proporção:  6, 4, 2 e 3. Para o 
preparo de quantidade suficiente de tinta, Maria 
necessita de 15 kg da referida mistura. Assinale a 
alternativa que apresenta CORRETA e 
respectivamente a parte do total de tingidor na cor 
branca, amarela, vermelha e azul que Maria irá 
precisar: 
a) 0,5; 0,23; 0,166; 0,11. 
b) 0,7; 0,16; 0,12; 0,02. 
c) 0,6; 0,177; 0,14; 0,09. 
d) 0,4; 0,266; 0,133; 0,2. 
 
24) Para atravessar o canal de um rio, um nadador 
nada 3/4 da distância total que pretendia atravessar 
para e descansa por alguns minutos, quando então 
retorna a natação por mais 500 m, e faltando apenas 
1/3 da largura do canal para chegar do outro lado, o 
nadador desiste de atravessá-lo. Considerando os 
dados do enunciado, assinale a alternativa cuja 
medida da largura do canal está CORRETA: 
a) 5000 m. 
b) 2750 m. 
c) 3125 m. 
d) 4225 m. 
 
25) Considerando a construção de um prédio 
residencial, em uma área no formato de losango onde 
a maior diagonal é 80 m e a menor diagonal é 60 m e 
cujo metro quadrado de construção custará R$ 
1020,00, e R$ 30,00 o metro linear das paredes de 
divisa, assinale a alternativa que apresenta o valor 
total da obra: 
a) R$ 2448000,00. 
b) R$ 2454000,00. 
c) R$ 6352000,00. 
d) R$ 3652000,00. 
 
26) Três ônibus de transporte público partem 
simultaneamente do terminal e após viajarem durante 
23, 18 e 13 minutos, respectivamente, param para 
desembarque dos passageiros, permanecendo 
parados por 7 minutos cada um, quando então 
recebem novos passageiros, e partem para retorno ao 
terminal. Assinale a alternativa que corresponde ao 
tempo em que os três ônibus levarão, desde a partida, 
para estarem juntos novamente no terminal: 
a) Em 4 horas. 
b) Em 3 horas. 
c) Em 8 horas. 
d) Em 5 horas. 
 
27) A cisterna de um edifício, construída para receber 
águas da chuva, possui controle de abertura que 
acolhe as água de duas direções, sendo que a entrada 
A quando aberta recebe água o suficiente para esgotar 
a capacidade da cisterna em 12 horas de chuvas, 

porém como a vazão recebida pela entrada B é menor 
do que a vazão em A, quando apenas B está aberta a 
capacidade da cisterna é esgotada em 18 horas. Em 
dias de muitas chuvas as duas entradas permanecem 
abertas. Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente o tempo aproximado necessário para 
que 1/3 da cisterna seja utilizado nos dias de muitas 
chuvas: 
a) 2 horas e 13 minutos. 
b) 3 horas e 20 minutos. 
c) 2 horas e 40 minutos. 
d) 3 horas e 50 minutos. 
 
28) Uma coleção de 88 miniaturas de super-heróis é 
guardada em caixas próprias, sendo que para 
acomodar todos as miniaturas da coleção são 
necessárias 3 caixas, que recebem os itens da 
seguinte forma: a caixa 2 recebe 4 miniaturas a mais 
que a caixa 1; e a caixa 3 recebe o dobro de miniaturas 
da primeira. Assinale a alternativa que apresenta a 
quantidade de miniaturas recebida na caixa 3: 
a) 56. 
b) 58. 
c) 42. 
d) 34. 
 
29) Será construído um pilar de concreto retangular, 
cuja medida da sua base corresponde ao número 
ímpar antecessor da medida da sua altura, que 
também é representada por um número ímpar, e o 
perímetro é de 0,4 m. Assinale a alternativa em que a 
medida da base do pilar está CORRETA: 
a) 0,05 m. 
b) 0,07 m. 
c) 0,25 m. 
d) 0,15 m. 
 
30) Uma agência de turismo vende pacotes de 
passeios para 2 e 4 pessoas. No mês de julho a 
agência tem a meta de venda de 73 pacotes, o pacote 
para 2 pessoas custa R$ 800,00 e caso todos os 
pacotes fossem vendidos no referido mês, a empresa 
receberia R$ 80.400,00 porém como somente os 
pacotes de passeios para 2 pessoas foram vendidos, a 
agência deixou de faturar R$ 62.000,00. Assinale a 
alternativa cujo valor do pacote de passeios para 4 
pessoas está CORRETO: 
a) R$ 1.600,00. 
b) R$ 1.540,00. 
c) R$ 1.320,00. 
d) R$ 1.240,00. 
 
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

 
31) Diversos benefícios podem ser alcançado com a 
oferta dos serviços de terapia ocupacional na 
promoção da saúde e bem-estar da população. Sobre 
os objetivos do atendimento fisioterapêutico e 
terapêutico ocupacional público assinale a alternativa 
INCORRETA. 
a) Promover as disfunções, com manutenção da vida 
saudável e do bem-estar. 
b) Dinamizar o serviço de atendimento do SUS. 
c) Melhorar a qualidade de vida da população em geral. 
d) Reduzir o absenteísmo escolar e no trabalho. 
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32) A Reabilitação Baseada na Terapia Ocupacional na 
Assistência Comunitária e nos grupos populares é 
uma estratégia ampla que objetiva desenvolver a 
funcionalidade nas pessoas, evitando a instalação de 
disfunção, promovendo assim a saúde e o bem-estar. 
Quanto à dinâmica os grupos podem assumir as mais 
variadas metodologias de trabalho a partir das 
características estruturais. Assinale a alternativa que 
define o grupo em os participantes NÃO são os 
mesmos a cada encontro, ou seja, onde o contexto se 
modifica sistematicamente: 
a) Grupo fechado. 
b) Grupo pouco aberto. 
c) Grupo aberto. 
d) Grupo restrito. 
 
33) De modo geral, deve-se promover ações 
individuais e ações coletivas dentro de um modelo 
ampliado de atenção à saúde. Considerando o papel 
do terapeuta ocupacional na equipe interdisciplinar 
assinale a alternativa que refere-se à intervenção 
primária e seus programas de ação: 
a) Estratégias populacionais para detecção precoce de 
doenças, como por exemplo, o rastreamento de câncer de 
colo uterino, através de grupos de terapia ocupacional.  
b) A promoção da saúde e proteção específica através de 
medidas gerais, educativas, que objetivam melhorar a 
resistência e o bem-estar geral dos indivíduos sobre 
exercício físico e repouso, contenção de estresse, e outras 
atribuições referentes à terapia ocupacional. 
c) Ações com indivíduos doentes ou acidentados com 
diagnósticos confirmados, para que se curem ou 
mantenham-se funcionalmente sadios, evitando 
complicações e mortes prematuras, através da aplicação 
de dinâmica de grupos. 
d) Cuidado de sujeitos com sequelas de doenças ou 
acidentes, visando a recuperação ou a manutenção em 
equilíbrio funcional. 
 
34) As ações de promoção da saúde, referem-se aos 
campos individuais coletivas, sendo realizadas dentro 
de um modelo sociocultural de atenção à saúde. 
Considerando as dimensões vertical, horizontal e 
intersetorial, destas ações, assinale a alternativa que 
refere-se à dimensão vertical: 
a) Ocupa-se das necessidades de saúde do indivíduo, 
desde a promoção da saúde até a reabilitação, entendido 
em toda a sua complexidade biopsicossocial e espiritual. 
b) Ocupa-se da integração de ações e serviços de atenção 
à saúde ao longo do tempo, para garantir a condição de 
saúde das pessoas. 
c) Reconhece os setores extra-saúde, como educação e 
segurança, como fundamentais para a promoção da 
saúde. 
d)  Entende a saúde exclusivamente no contexto da 
reabilitação física como ação de promoção da saúde. 
 
35) Atualmente, a inclusão escolar é um dos temas 
mais discutidos no campo da educação em todo o 
mundo. É nesse contexto que o Terapeuta 
Ocupacional coloca-se como um profissional 
essencial nos processos de inclusão em razão da 
possibilidade de fornecer subsídios para a adaptação 
de todos os envolvidos. Assinale a alternativa que 
descreve corretamente uma atuação do terapeuta 
ocupacional a fim de favorecer o processo de ensino 

aprendizagem de crianças com problemas na 
comunicação oral: 
a) Realizar adaptações simples, como copos e talheres 
adaptados para o horário das refeições e confecção a fim 
de superar dificuldades de desenvolvimento e voltadas 
para a alfabetização. 
b) Sugerir atividades adequadas de acordo com cada faixa 
etária. 
c) Introduzir jogos alternativos e adaptados, brincadeiras e 
teatro de fantoches com funções específicas para 
estimular o desenvolvimento global das crianças.  
d) Sugerir recursos da tecnologia assistiva, como 
pranchas e aventais de comunicação. 
 
36) A Saúde do Trabalhador constitui uma área da 
Saúde Pública que tem como objeto de estudo e 
intervenção as relações entre o trabalho e a saúde. No 
âmbito dos serviços de saúde, o principal instrumento 
para a investigação e diagnóstico correto do dano 
para a saúde e da relação etiológica com o trabalho, é 
representado pela anamnese ocupacional. Sobre as  
etapas fundamentais para o reconhecimento das 
condições de risco presentes no trabalho, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
a) O estudo inicial da situação. 
b) Inspeção do local de trabalho para observações 
detalhadas. 
c) Visita à residência do trabalhador. 
d) Análise dos dados obtidos. 
 
37) Os centros urbanos no âmbito social brasileiro são 
caracterizados por realidades de grande desigualdade 
socioeconômica, trazendo para os técnicos de 
diferentes áreas, entre eles o terapeuta ocupacional, a 
atuação em contextos de vulnerabilidade social. 
dentre as ações contextualizadas do terapeuta 
ocupacional, analise as proposições abaixo e assinale 
a alternativa CORRETA: 
I- Desenvolve atividades e estratégias de mediações 
sócio ocupacionais, econômicas e cooperativas ou 
outras formas associativas e/ou individuais de 
geração de renda. 
II- Facilita e promove a organização cotidiana 
institucional, criando e valorizando os momentos de 
convívio e de trocas relacionais e de afeto. 
III- Propõe e estabelece rotina rica em experiências e 
trocas, que favorecem o desenvolvimento financeiro 
do cidadão. 
a) Somente I está correta 
b) Somente II está correta 
c) Somente III está correta 
d) I. II e III estão corretas 
 
38) O terapeuta ocupacional que atua em saúde e 
segurança do trabalhador intitula-se Terapeuta 
Ocupacional do Trabalho, utilizando os princípios da 
Política Nacional da Saúde do Trabalhador (PNST), 
fundamentados nos conhecimentos técnicos e 
científicos da Ergonomia, e a Classificação 
Internacional de Funcionalidade (CIF). Assinale a 
alternativa que descreve corretamente uma 
competência do terapeuta ocupacional, no âmbito de 
sua atuação: 
a) Fazer o uso da Ginástica Laboral, no contexto da 
Terapia Ocupacional, utilizando-se da ergonomia como 
tratamento ocupacional. 
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b) Promover a vivência do lazer e motivar para a rotina do 
trabalho. 
c) Combater exclusivamente as tensões físicas 
relacionada a trabalhos braçais. 
d) Favorecer o relacionamento interpessoal e restringir a 
capacidade produtiva no trabalho. 
 
39) Constituem-se deveres fundamentais do terapeuta 
ocupacional, segundo sua área e atribuição 
específica: 
a) Negar a assistência ao ser humano ou à coletividade 
em caso de indubitável urgência. 
b) Autorizar a utilização ou não coibi-la, mesmo a título 
gratuito, de seu nome ou de sociedade de que seja sócio, 
para atos que impliquem na mercantilização da Terapia 
Ocupacional em detrimento da responsabilidade social. 
c) Divulgar para fins de autopromoção, carta de 
agradecimento emitida por cliente em razão de serviço 
profissional prestado. 
d) Manter segredo sobre fato sigiloso de que tenha 
conhecimento em razão de sua atividade profissional. 
 
40) Quanto ao relacionamento do terapeuta 
ocupacional com o cliente/paciente/usuário, assinale a 
alternativa cujo conteúdo apresenta um dever 
fundamental: 
a) Informar ao cliente/paciente/usuário e à família ou 
responsável legal e a outros profissionais envolvidos, 
quanto à consulta e procedimentos de avaliação. 
b) Dar consulta ou prescrever tratamento terapêutico 
ocupacional de forma não presencial, salvo nos termos da 
lei. 
c) Divulgar terapia infalível, secreta ou descoberta cuja 
eficácia não seja comprovada. 
d) Prescrever em regra, tratamento terapêutico 
ocupacional sem realização de consulta prévia 
diretamente com o cliente/paciente/usuário. 
 
41) A terapia ocupacional auxilia na utilização de 
recursos como adaptações e modificações no 
ambiente a fim de estimular o desenvolvimento das 
habilidades básicas, como força, percepção motora e 
visual.  Quanto aos modelos de tratamento, assinale a 
alternativa que refere-se à terapia usada em casos de 
diminuição da amplitude e dificuldades do movimento. 
a) Modelo de Reabilitação. 
b) Modelo biomecânico. 
c) Modelo Neurodesenvolvimento. 
d) Modelo de Desempenho Ocupacional. 
 
42) A intervenção terapêutica, tendo por base o 
modelo de reabilitação, consiste em compensar os 
handicaps, aprendendo o indivíduo a viver com os 
mesmos em todos os aspectos da vida, procedendo 
também à adaptação do meio ambiental. 
Considerando o enunciado, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente uma premissa do modelo de 
reabilitação: 
a) Uma pessoa pode recuperar algumas funções através 
de uma compensação, porém não irá recuperar sua 
independência. 
b) A motivação para a autonomia está influenciada pelos 
valores e papéis sociais. 
c) As destrezas cognitivas e emocionais são necessárias 
para que a autonomia seja possível. 
d) O raciocínio clínico deve focar o indivíduo, capacidade 
funcional e dispositivos adequados. 

43) Na intervenção da Terapia Ocupacional o modelo 
biomecânico é utilizado quanto a avaliação, na 
utilização da goniometria para medição de amplitudes 
de movimento, quando se recorre ao teste muscular 
para avaliar a força ou quando se avalia o endurance. 
Quanto aos princípios do modelo biomecânico, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) As atividades com objetivos definidos não devem ser 
utilizadas para tratar a perda de amplitudes de 
movimentos, força e resistência. 
b) Quando da recuperação da amplitude de movimento 
força e resistência, o indivíduo terá dificultada a 
recuperação da sua função. 
c) Os indivíduos podem ter aumento da amplitude de 
movimentos, resistência e força, mas não terão habilidade 
para realizar movimentos separados e simples. 
d) O modelo biomecânico beneficia mais indivíduos cujo 
SNC se encontra intacto.  
 
44) Toda a ocupação humana procede de uma 
tendência espontânea, inata do sistema humano, a 
urgência de explorar e dominar o ambiente. Quanto às 
fases do ciclo que interação com o ambiente, assinale 
a alternativa CORRETA: 
a) Output é o importe de energia ou informação dentro do 
sistema. 
b) Throughput é a transformação da energia ou 
informação para assimilação ao sistema e a transformação 
desse sistema para acomodação ao importe de energia ou 
informação. 
c) Feedback é o comportamento ou ação do sistema. 
d) Input é a reação do sistema ao processo de 
consequências da ação. 
 
45) A Terapia Ocupacional apresenta diferentes áreas 
preferenciais de intervenção: a medicina física e 
reabilitação, a psiquiatria e a deficiência mental. 
Assinale a alternativa cujo conteúdo relaciona-se à 
reabilitação psiquiátrica: 
a) Capacitação do indivíduo de modo que estes consigam 
compensar ou eliminar os déficits funcionais, e restaurar a 
capacidade de viver de forma autônoma. 
b) Prevenção, detecção, diagnóstico e avaliação das 
deficiências, incapacidades e desvantagens. 
c) Recuperação da autonomia pessoal mediante a 
colocação em marcha da reeducação funcional e 
disponibilizando as ortoteses e outras ajudas técnicas. 
d) Reintegração socio-familiar, escolar e profissional. 
 
46) A terapia ocupacional desempenha um papel 
importante nas doenças neurológicas degenerativas, 
pois proporciona a reformulação do senso de si 
mesmo, mesmo que a independência funcional esteja 
se deteriorando. Neste contexto a terapia ocupacional 
lida com as limitações físicas associadas aos vários 
distúrbios, e também com as implicações cognitivas, 
sociais e emocionais. Assinale a alternativa que 
refere-se corretamente aos sintomas motores das 
doenças neurológicas degenerativas: 
a) Inicialmente apresenta movimentos involuntários 
(coréia) mais marcados da cabeça, tronco e membros 
impossibilitando o processo de andar e manter o equilíbrio. 
b) Os movimentos em geral tendem a diminuir durante 
esforço voluntário, stress ou excitação, e aumentar 
durante o descanso e o sono. 
c) Inicialmente apresenta inquietação, contrações 
musculares ou agitação excessiva. 
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d) Em estágio mais evoluído da doença a escrita pode 
mudar, habilidades do dia-a-dia envolvendo coordenação 
e concentração tendem a normalizar. 
 
47) A rigidez é a sensação de que o movimento da 
articulação está limitado ou difícil. Algumas pessoas 
com rigidez conseguem movimentar a articulação em 
sua total amplitude de movimento, mas esse 
movimento pode exigir força. Quanto à causa de 
rigidez articular, assinale a alternativa CORRETA: 
a) A rigidez mais comum é causada por fraqueza ou 
relutância em movimentar articulação por causa de dores. 
b) A rigidez articular causada por inflamação geralmente 
ocorre ou é pior imediatamente após acordar ou após 
repouso ou imobilidade prolongados. 
c) A rigidez matinal ocorre normalmente com a artrite 
reumatoide e outros tipos de artrites inflamatórias e 
aumenta gradativamente com atividade após uma hora ou 
mais.  
d) Geralmente, a rigidez que melhora com o passar do dia 
não é causada por inflamação. 
 
48) A fim de visualizar e estudar a disposição 
estrutural de vários órgãos, o corpo pode ser 
seccionado e diagramado de acordo com os três 
planos fundamentais de referência. Assinale a 
alternativa que refere-se aos planos transversais: 
a) Estende-se verticalmente ao longo do corpo dividindo-o 
em partes direita e esquerda. 
b) Passa longitudinalmente e divide o corpo em partes 
anterior e posterior. 
c) Dividem o corpo em partes superior e inferior. 
d) Passa longitudinalmente ao longo do plano mediano do 
corpo dividindo-o igualmente em metades direita e 
esquerda. 
 
49) A Cinesiologia é uma ciência que tem como 
enfoque a análise do movimento humano, 
considerando a orientação dos possíveis movimentos 
estudados pela cinesiologia, a posição ereta vertical 
com os pés separados ligeiramente e os braços 
pendendo relaxados ao lado do corpo, com as palmas 
das mãos voltadas para frente é a: 
a) Anatômica. 
b) Fundamental. 
c) Transversa. 
d) Frontal. 
 
50) O controle postural constitui uma tarefa motora 
complexa derivada da interação de múltiplos 
processos sensoriomotores. Quanto aos objetivos do 
controle postural, analise as proposições abaixo e em 
seguida assinale a alternativa CORRETA: 
I- A orientação postural envolve o controle ativo do 
alinhamento e o tônus corporal em relação a força da 
gravidade base de suporte, ambiente visual e 
referências internas. 
II- A orientação espacial do controle postural é 
baseada na interpretação de informações convergente 
sensorial proveniente do sistema somatossensoriais, 
visuais, e vestibulares. 
III- O equilíbrio Postural envolve a coordenação de 
estratégias sensório-motoras para estabilização do 
controle da marcha durante desequilíbrios internos e 
externos na estabilidade postural 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 

c) Somente III está correta. 
d) I, II e III estão corretas 
 
 


